

# 昨现身WTA年终总决赛新闻发布会 李娜:退役后比打球时还忙



作为2014赛季新加坡WTA年终总决赛的宣传大使,昨天,上月刚刚宣布退役的中国网球一姐李娜现身记者会。李娜表示,在年终总决赛上见到老朋友很开心,“我现在可以当一个球迷,享受观看比赛的过程。”

现代快报记者 韩飞周游

## “现在可以当球迷,享受看球过程”

离开球场的李娜显得一身轻松,不过她说,退役后的生活甚至比比赛期间更加忙碌。“我参加了上海和澳洲的网球公开赛,现在我来新加坡,而接下来,我想我会去墨尔本。”

当被问及是否对退役的决定感到后悔,李娜对此否定。她称自己已经32岁,之前的很多年华已经在网球场上竭尽全力,而现在是时候回归家庭了。对于退役,李娜称,“这就像赢得大满贯一样,是

一生中不论过了多久,回想起来都是非常特别的时刻。”

自从上个月宣布退役以来,李娜笑言自己生活中最大的惊喜是终于享受了一次黄金周。“国庆节期间我呆在家里,休息了七天。不需要工作,不用理会日程,更不用担心我睡醒之后要做什么。”而对于此次在新加坡举行的年终总决赛,李娜表示见到老朋友很开心。“我现在可以当一个球迷,享受观看比赛的过程。”

## “不会变得圆滑与世故”

在那封发表在微博上的退役信中,李娜说到了21个感谢。“我们平常的印象中,李娜并不是一个很周到的人,你为什么在这样一个时刻让自己变成了一个周到的人呢?”对于这个问题,李娜的答案是,“因为我觉得说夺冠的感言不是只有一次,但退役信只有一次,而且是白纸黑字,你要写下来给大家看的,说话则不一样,而且我觉得,就像大家去参加派对必须穿正装一样,这是比较正式的一封信。”

记者追问,“那以后的李娜会

变得更世故一些,更圆滑吗?”李娜回答道,“我应该不会吧,我还是会保持自我,自己的本性。”此外,值得一提的是,在接受快问快答时,被问及一生之敌是小威、克里斯特尔斯还是莎拉波娃,李娜说,“自己。”至于在网坛的一生之友,李娜脱口而出,“科维托娃。”

李娜还表示,职业生涯最遗憾的失利是2011年澳网决赛不敌比利时名将克里斯特尔斯,而最难忘的胜利是在今年澳网决赛中如愿折桂。



退役后,李娜积极投身公益活动

## 膝伤未愈,还无法跑跳

“每当我踏入赛场时,人们都会看到我右膝处的黑色护膝。尽管我对它已经习以为常,但膝盖病发还是会时不时让我疼痛难忍。我的双膝已经历了四次手术,前三次手术都是在我的右膝,最近一次在7月份的手术是在我的左膝。同时,为了减轻膝盖的肿胀和疼痛,我每周还需要接受注射治疗,至今已经有上百次了。而现在,我的身体再也承受不起任何重创。最近那次手术之后,即使经历了几周的术后康复,我也用尽了每一丝的力气,试图回到赛场。但是,和以前术后重回赛场相比,这次不一样了。”在告别信中谈及折磨自己的膝伤,李娜如是说道。

昨天谈到膝伤,李娜坦言,伤病还是很重,走路虽然没问题,但是无法跑跳,定期还要去德国复查。李娜还说道:“这次在新加坡的行程非常紧张,停留三天后,还要到纽约忙工作,网球学校也正在筹备中,会让一位有经验而且与自己理念相同的教练担任校长。”

采访结束后,李娜现身于与总决赛同期举行的球迷嘉年华,在现场与球迷互动。而在20日举行的WTA明日之星赛的颁奖典礼中,李娜也将亮相并向下一代新星颁发球拍。值得一提的是,为了送别这位网坛明星,主办方特意在21日的开幕式之后,专门安排了向李娜致敬的活动。WTA年终总决赛将在新加坡体育城一直持续到26日。

# 姚明:跑步影响力将比肩三大球 他透露17岁时3200米跑13分15秒

17岁以后,姚明再也没跑过3000米以上的距离。前天在由自己发起的跑步比赛上,姚明挑战了这一距离并顺利完成。随后接受采访时,他分享了年幼时跑步的趣事和对体育产业发展的观点。

周磊

## 最想邀请刘翔参加长跑

被问及你上次跑这么远的距离是什么时候,姚明说,“3000米以上的距离我17岁打CBA之后就再也没有跑过。17岁以前经常跑3200米,我跑3200米最好的一次是13分15秒,还可以吧?”这成绩放在现在过得了CBA体测吗?姚明回答道,“我那个时候折返跑的标准和现在还不一样,我达标还是挺轻松的。”

“以前在学校,被老师罚,当时我只要认错就可以不跑,但我就是不认。当时也是叛逆期,我就跑了25圈。操场400米一圈,有1万米吧,我跑了1小时50分钟。”被问及最多一次跑过多久,姚明说。

如果再发起一次24小时接力跑,你最希望邀请谁做队友?姚明的答案是,“刘翔!特别想看看他跑长距离怎么样。”

## 跑步影响力将比肩三大球

记者问,“国务院现在放开了赛事审批,这里面有你的提议,你觉得现在中美体育产业的差距在哪,现在的政策对办赛的帮助大吗?”

姚明回答说,“我这里有几个数据,国家和国家情况不同,但数据有一定参考性。美国体育产业占GDP的5%,中国只占0.4%,我们的数据里还有什么体育房地产之类的。体育最重要的是赛事,赛事最重要的是人以及人的流动性,目前这一块还落后于改革的步伐。现在赛事放开,我们已经跨出了很大的一步,包括运动员的商品化,这



姚明

些最终会影响到人们对体育的兴趣。新的制度出现后,怎么去操作还值得研究。”

被问到如何看待跑步最近几年在国内发展很好,姚明说,“一个经济学家说过,如果一个国家人均GDP达到6000美元,对体育的需求就会上升。现在中国一些大城市已经达到了这个水平,跑步又是一个很自由的运动,这项运动未来几年还会继续发展,我认为能够达到和三大球比肩的程度。”

# 8轮打进15球 C罗破尘封71年纪录

皇马球星C罗似乎专为破纪录而生。前晚在与莱万特的西甲联赛中梅开二度后,他成功打破了西甲尘封71年的一项开局进球纪录。

据统计,西甲前8轮进球历史纪录(14球)由埃切巴里亚于1943年创下。而C罗在本轮打入两球后,已将自己在联赛前8轮的进球数扩大到了15球。值得一提的是,

前八轮他实际只出场7次。

此外,C罗还是本赛季西甲最有效率的射手,他在出场的630分钟时间里平均每42分钟便能打入一球,领先于平均每48分钟打入一球、排名第二的队友埃尔南德斯。难怪主帅安切洛蒂也在赛后说:“我想,要做到比C罗现有的表现更好是不太可能的了。”

据新华社

# 女乒世界杯 丁宁、李晓霞会师决赛

2014年女乒世界杯19日在奥地利林茨结束两场半决赛争夺。现世界第一丁宁以4:2击败日本名将石川佳纯,世界第三李晓霞则以4:1战胜匈牙利的波塔,两位中国选手成功会师决赛。

“这场比赛赢得很不容易。比赛开始阶段,我感觉很好。但第三盘石川佳纯变得非常主动,加快了

比赛节奏,我对比赛失去了控制。”赛后,丁宁说。之后出场的李晓霞晋级之路更为平坦一些,她4:1获胜晋级决赛。

在丁宁和李晓霞为中国队提前锁定冠军后,中国队继续书写在该项赛事中的连冠神话。自1996年首届女乒世界杯以来,中国队从未让冠军奖杯旁落过。据新华社

# 丹麦超级赛 李雪芮力压王仪涵夺冠

昨天,2014年丹麦羽毛球超级赛女单决赛中国德比,头号种子李雪芮2-0力挫三号种子王仪涵,赛季第四次赢得超级赛冠军。

这次丹麦赛李雪芮挑落了韩国一姐成池铉等名将,而王仪涵击败了队友刘鑫、王适娴。李雪芮和

王仪涵过往在国际赛事12次交手,王仪涵7胜5负占据上风。第一局,李雪芮21:17先声夺人。第二局,20平之后李雪芮打得更为冷静,22:20再下一城,2-0取胜夺冠。

现代快报记者 韩飞周游